
Eazgled po šolskem svetu. 
— Socialna statistika v Nemčiji. Gla

som lista »Zeitschrift fiir padagogische Psy
chologie" pohaja nemško moško učiteljstvo 
vedno bolj iz vrst imovitejših slojev, na
sprotno pa je učiteljic vedno več iz ubož
nejših ljudskih plasti. 

— Krepak odgovor. Gojenke neke 
višje dekliške šole so dobile novega, mla
dega profesorja. Sklenile so v svoji častila
komnosti in starosti, da novega profesorja 
ne bodo kot navadno pozdravljale z vstaje
njem s sedežev. Kakor rečeno, tako tudi 
storjeno. Posmehljivi obrazi učenk so se pa 
precej podaljšali, ko jim je rekel profesor 
smehljaje: »Želel bi vam, gospodične, da 
bi ne obsedele za vedno!" 

— Učiteljici — profesorici. Ravnate
ljici višjih dekliških šol in učiteljici na de
kliškem liceju v Zagrebu, Kamila Lucerna 
in Štefanija Iskra, sta imenovani za glavni 
učiteljici na učiteljišču v VIII. čin. raz.; ob
enem sta dobili naslov profesor. 

— Rusinsko vseučiliško vprašanje 
rešeno. Zadnje dni je avstrijsko poslansko 
zbornico rusinska obstrukcija v brambnem 
odseku silno vznemirjala. V največjih skr
beh pa je bila vlada sama, ki bi kolikor 
mogoče hitro rada spravila brambno pred
logo pod streho, čemur pa so se Rusiai 
energično postavili v bran in zahtevali od 
vlade ugodno in definitivno izjavo glede 
rusinskega vs^učiliškega vprašanja. Vlada v 
začetku o tem ni hotela ničesar slišati, ker 
se je bala Poljakov, ki so brez izjeme vsi 
strastni nasprotniki rusinskih kulturnih 
zahtev. Rusini so odgovorili z obstrukcijo 
v brambnem odseku in sklenili vztrajati 
v obstrukciji, dokler se bo dalo. Vlado je 
obstrukcija presenetila. Pričela se je poga
jati z Rusini in Poljaki, a brez uspeha. 
Vsi poizkusi so se zaradi trdovratnosti Po
ljakov ponesrečili. A Rusini niso hoteli od
nehati niti za pičico od svojih zahtev, am
pak so zahtevali brezpogojno, da Poljaki 
kapitulirajo. To je pomagalo. Tako Poljaki, 
kakor vlada so morali vgrizniti v kislo ja
bolko in kapitulirati. Rusini so s svojo ob
strukcijo, ker pač ni šlo drugače, izsilili 
svoje vseučilišče. Univerza se ustanovi te
kom šestih let, in sicer v Levovu. Rusin
skim profesorjem se v tem prehodoem sta
diju zagotovi gotov vpliv v levovskem 
profesorskem kolegiju, junktim glede pre
nehanja rusinske obstrukcije v deželnem 
zboru in cesarskega lastnoročnega pisma 
pade v vodo. Rusini so izšli torej iz bitke 
kot popolni zmagovalci, Poljaki kot pora
ženi. Tako gre pot do kulture I 


